

聽

在唸大學，還沒有接觸基督信仰的時候，外教給我起了Tiffany這個名字；我查一查，那是「有神的同在」和「神的啟示」的意思。頓時覺得很厲害，也很有力量，於是一直沿用至今。你看，雖然我從小出生在中國無神論的環境中，但其實我內心是非常渴慕神，想與祂建立關係的。終於有一天，我跟他遇上了……

我是如何進入基督信仰？

被基督徒的好行為感動

我是甘肅蘭州人，來加拿大已經10年，現時是一名成人英語教育老師，擁有一個幸福的四口之家。

每個人信耶穌的原因都不太一樣，而我，則是先被身邊基督徒朋友的好行為感動，之後又被神的話語緊緊抓住，讓我心悅誠服地接受這美好的救恩。最早接觸《聖經》是在大學二年級，由於我的本科是英語教育，覺得《聖經》的英文漂亮極了，尤其是舊約和四福音書所記載的故事特別多，覺得很有趣，所以到哪裡都拿著《聖經》，愛不釋手。

去教會因有免費餐可吃

後來前赴澳洲當研究生，有幾個同學邀我去教會，我立刻就答應了，因為有免費餐可吃，加上在那裡還能認識很多人，又能練英文，一箭三雕，我就去了。那頓飯主打泰國風，第一次品嚐泰國餐，那個咖喱雞特別好吃，現在想來也垂涎三尺；心想，就是衝著這個咖喱雞，以後可得常來教會啊！當時的目的非常不單純。聊天的時候，跟其中一個基督徒同學提了一嘴，我想找一份兼職工作，賺點錢，手頭寬裕一些對我很重要，讓我想吃大白菜（3、4塊澳幣一棵，折合人民幣近30元）的時候，就可以毫不猶豫地到華人超市購買。

其實，之前跟好幾個朋友提過找工作，以為有人介紹，成功率較大，最後卻沒有音訊；沒想到兩周後，那個同學竟然拜託她的另一個基督徒朋友，幫我聯繫到在市中心一家最火爆的速食店——漢堡王（Burger King），我也沒怎麼面試，就可以上班賣漢堡、薯條、冰淇淋了。工作輕鬆，收入頗高，還能練英文，又是一箭三雕，我也就去了。



作者與家人



受洗歸主



團契生活

福音種子默默種在我心

我當時真的被基督徒這些無償幫忙的行為感動了，心想這些人怎麼不一樣的呢？在我這個普通的留學生身上根本圖不到利，那他們到底圖啥？當時心裡嘀咕：他們都這樣好，那他們相信的那位神，應該也不錯吧！

成為基督徒之後，我才知道，他們圖的就是《聖經·馬太福音》5章16節說的：「……你們的光也當這樣照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父。」他們要用生命影響生命。當時雖然還沒有相信神，但基督徒已經在我心裡留下第一好印象。當時在澳洲的朋友給我傳福音，她熱情、溫柔地給我講三位一體的神，耶穌如何為了我們的罪來到人間，最後被釘死在十字架上，三天後復活。雖然，我似乎怎樣都聽不懂，但是如今回想起來，其實她已經把福音最重要的信息告訴了我，這顆福音種子也默默地種在我的心裡了。

連鳥都管祂肯定也管我

剛到加拿大之初，有一次跟一位基督徒朋友吃飯，他說自己這些年做生意，雖然越做越大，卻沒有很大壓力，因為《聖經》說：「你們看那天上的飛鳥，也不種，也不收，也不積蓄在倉裡，你們的天父尚且養活牠，你們不比飛鳥貴重得多嗎？」（馬太福音6章26節）這一節對我影響特別深的經文。心想，眼前的他怎能說出這樣的話呢？這明顯是從天上來的話，這話讓我覺得踏實、有力量，最重要是讓我覺得，有一位更厲害的「大人物」蔭庇我，讓我可以大膽往前走。一個新移民走遍加拿大也不再懼怕了，因為祂連

鳥都管，肯定也會管我。瞬間，我覺得這個神不是高高在上，遠在天邊，遙不可及的；祂是活的、是細心的、是周到的、祂和我的

以基督教思維重寫《鹿柴》

生活是不可分割的，於是很想認識祂！後來我如饑似渴地讀《聖經》的四福音書，看馮秉誠牧師的著作《遊子吟》，聽網上牧師的講道，參加福音真理班，最後清楚得救，2020年年底受洗歸信基督。

小時候特別喜歡唐代詩人王維《鹿柴》這首詩：「空山不見人，但聞人語響，返景入深林，復照青苔上。」《鹿柴》是王維將禪宗思想與自然觀察融合的典範，它教人在紛擾中修得一顆「不染塵埃」的心。對現代人而言，這種「於鬧市中修籬種菊」的智慧，恰是一劑抵禦浮躁的良藥；但回歸內心的寧靜後，就真的能解決問題，內心真的得到平安嗎？人在遇到困難時，如果想靠自己的修煉度過難關，實是無知，因為我們太局限、太脆弱了；然而，當我們把自己交託給神，並向祂禱告的時候，每次跨越難關之後，都會讓我跟祂的關係更加親近，因為相信所有際遇都有祂的安排，每次風浪都有祂的同在，因而會剛強壯膽，不再懼怕。

最後，我嘗試改寫王維這首詩，詩化基督教的思維：「空山靜謐清，神恩滿心靈。晨光透林間，主愛照我行。」如果用一句話總結我信主後的狀態，那就是：有神在我身邊，哪怕看上去是最糟糕的一天，也遠遠勝過看上去是最好的一天，神卻不在我身邊！但願你能早些認識創造宇宙萬物、創造你我，在祂裡面有真智慧、真平安的真神。@

請上號角網站www.heraldmonthly.ca收聽本文聆聽版音頻。



劉蓉

大溫華人帕金森會
GREATER VANCOUVER CHINESE PARKINSON'S SOCIETY
免費講座(FREE SEMINAR)

主題：帕金森會友及義工聯誼聚餐
日期：二零二五年七月十九日

主題：治療帕金森症 2025 科研新知
日期：二零二五年九月廿日

時間：上午十時正 地點：中信中心(本拿比麗晶廣場二樓)
4533 Kingsborough St., Burnaby

網頁：www.gvcp.org TEL：604-877-8606; 604-689-2968

特設國語即時傳譯 廣告費用義工指定捐獻

帕金森互助小組每月在第三個星期六聚會，八月及十二月除外

Valley View Funeral Home & Cemetery
by Arbor Memorial 華麗墓園

「預先安排」鎖定價格
永久福地·家族花園·骨灰福地

李玲玲 LING LING LEE
604.880.8338
歡迎國、粵、英語查詢
竭誠為主內弟兄姊妹服務

華麗園殯儀館和墓園
14644-72nd Avenue,
Surrey, BC V3S 2E7

列治文殯儀館
8420 Cambie Road,
Richmond, BC V6X 1K1

談生論死
生命終章的智慧
「生死教育」講座(廣東話)
為人生終點作準備
未知死，焉知生？多一些認識，少一些害怕，預早了解如何為人生的終點作準備，自可安心享受主所賜的豐盛生命。

舉 2025年7月27日
星期日 2:30pm - 4:30pm
辦 2025年8月24日
星期日 2:30pm - 4:30pm
期 地點：列治文殯儀館
8420 Cambie Road, Richmond

報名查詢：
電話 / WhatsApp
604-880-8338 講座後茶點招待及抽獎活動
名額有限 請從速報名
微訊聯絡 illeevan

號角網址
www.heraldmonthly.ca

影視版
聆聽版
音樂版

號角 社交媒體圖標：Facebook, Twitter, WeChat, YouTube, Spotify

聽 從搖擺不定到堅信不疑

焦江

兩年多前，我被確診患上晚期鼻咽癌，一個看似不幸的遭遇，卻因著神的關愛和憐憫，不斷為我創造生命奇蹟，使原本對基督信仰搖擺不定的我，逐漸變得堅信不疑。如今，不但身體的狀況穩定下來，對神的追求也有增無減。



放療和化療雙管齊下

2022年12月2日決志信主的我，在不久前的11月底被確診患了晚期鼻咽癌。當時頭痛劇烈，鼻腔出血，體重急劇下降，在面臨生死攸關之際，大家可以想像我和家人的心情是多麼恐懼和焦慮。在此之前，儘管我對耶穌基督非常仰慕和崇拜，也學習了不少《聖經》故事，但並沒有堅定的信心，反而心存很多疑問。

對我這個年過50歲，曾經在中國受無神論影響，堅信「我命由我不由天」的人來說，對基督信仰搖擺不定並不為奇；但當知道身患惡疾之後，我覺得自己的命運，已經不再是能夠左右的了。那時即使我找到教會的江牧師，並決志表示信主，但對神只不過是抱著試試看的態度，信心非常脆弱和不穩定。

此後不久，治療開始了。當時採取的是放療和化療雙管齊下的療法，很明顯要經歷的痛苦非常大；但更麻煩是，我要到離家30多公里的多倫多市中心醫院去接受治療，而當時也沒有人可以每天來回接送我。後來聯繫到一家負責接送的機構，但他們說要湊足三、四個人，始能接送往返醫院，而且一周也只要一、兩天有此服務，其餘時間則沒有。雖然有點無奈，但是聊勝於無，我唯有開始等他們的車來接送。

司機承諾每天接送我

這一天來接我的司機，竟是一位70多歲的白人老太太，我在車上跟她聊起我的困難，沒想到她竟然欣然承諾，每天都來接送我去醫院治療；在往後的一個月裡，她果然每天都按時到我家來接我，直到治療結束，真是盡心盡力。我覺得，若不是主的關愛和憐憫，我何德何能可享受到這麼貼心、全力的照顧？

在治療期間，化療的副作用非常嚴重，每次都令胃黏膜受到極大傷害，每次吃一點東西，就不停反胃和打嗝，有時持續很長時間也停不下來。有一天深夜，我開始不停地打嗝，我試圖制止它，可惜徒勞無功；就這樣，持續了一段長時間，打嗝仍然不能停止，更談不上可以閉目入睡了。在萬般無奈的情況下，我開始祈禱，盼望神能幫助我，然而，那個時候的我信心無比軟弱，幾乎肯定祈禱不會起甚麼作用。然而，一覺醒來，我才意識到打嗝消除了，而且睡得很香甜。

瞬間，我經歷到神的看顧和保護，在這個關鍵的時刻一直看守著我。在治療期間，縱使還有很多困難和煩惱，但我仍堅持靠著祈禱，跨過一次又一次的難關。

時常祈禱和堅持讀經

更感恩的是，治療結束時，我的體重只是稍微下降，身體狀況基本保持穩定，這對迅速恢復健康，起了決定性的作用。要知道，有將近一半的癌症病人不是死於



癌症本身，而是副作用引發的營養不良和併發症，感謝神，這些都沒發生在我身上，而且原本在治療之前，我被告知可能會失去一隻眼睛的視力和一隻耳朵的聽力，後來視力和聽力都只是功能減弱，並沒有完全消失。可以說我以極小的代價，完成了艱巨的、雙管齊下的放療和化療治療。

在康復後休息期間，我也時常祈禱，堅持閱讀《聖經》，實踐耶穌基督的教導，真心認罪和悔改；目前，身體健康逐漸恢復，儘管還有很多副作用，但我對神的信心已經比從前堅定得多，對主的關愛和憐憫也充滿無限感激。在這一、兩年裡，我堅持參加網上主日學和主日崇拜，對《聖經》和主的教導有了更深入的認識，我的人生也發生了天翻地覆的改變，原本我是絕對接受不了「人人都是罪人」這一說法的，自覺一生中並沒有違法犯罪，如今我理解到，所謂「罪」是指違反了上帝律法的行為，包括嫉妒、懶惰、欲望、憤怒、貪婪、說謊等，這些是人人都有的思想和錯失。作為一個基督徒，真是需要時刻反思、認罪和約束自己，更不能重複犯同樣的罪而不悔改。

家庭氛圍有極大改善

把《聖經》讀了一遍之後，認識到耶穌所行的神蹟，並不是我以前以為的神話傳說，而是多人親眼目睹鐵一般的事實。試想，古往今來，不要說讓一個死去數天的人復活，更不要說用五餅二魚給幾千人吃飽，就是把水變成佳釀的美事，請問幾千年來有誰能做到？至於兩千年前耶穌對人的教導，就目前看來也毫不過時；而且，凡是離棄真神教誨的國家、民族和人民，所遇到的苦難和災禍，歷史都展示得清清楚楚。

可喜的是，這一、兩年來，由於我和太太經常一起祈禱，不住感恩，時時檢討自己的過犯，也彼此寬恕和接納，我們的家庭氛圍得到了極大的改善，大家關愛有加，互相扶持，重新建立了一個溫馨的家。在感念、感恩的同時，我們要繼續深入領會耶穌對我們的心意，在這樣一個紛亂的時代和無法掌控的環境中，把自己塑造上帝所喜悅的人，也希望那些還未信主的朋友，能從我的見證中得到一些啟發，最終成為堅定信靠耶穌的有福之人。 @

請上號角網站www.heraldmonthly.ca收聽本文聆聽版音頻。

2025 號角異象分享會

號角

約定你
heraldmonthly.ca
網上見

網上直播

多倫多、溫哥華及所有地區

2025年7月13日星期日

東岸時間星期日晚上8:00

號角增設英文版 善用AI無上限

強勢推介
全人工智能
AI製作視頻



強勢推介
首創
網上英文版



查詢請電加拿大號角
多倫多 (905) 944-1777
溫哥華 (604) 876-1061

強勢推介
時事專題
時事加號



聽

莫樹堅 為得虎子 深入黑幫虎穴

白年達



洪漢義與莫樹堅



替「黑幫大哥」洗禮



莫牧師和曾有黑社會背景的劉冬青牧師



莫牧師與師母



莫樹堅逆風而行，在97回歸前回流香港，出任「得勝堂」創堂牧師。為了得著黑幫「虎子」，他甘願勇闖「虎穴」，希望藉著城市宣教，透過全人關懷，服侍一班黑社會的群體，為他們打開福音大門，引領他們出黑暗入光明。

情繫老家 回流見證時代變遷

1975年莫樹堅持學生簽證，離開香港的家人，隻身遠赴加拿大多倫多就讀高中12班。那時的他，正處於少年不識愁滋味的青春期，自覺男兒志在四方，大有天空任我闖的自由，沒有半點思家鄉愁。他憶述得救和蒙召的經歷時，說：「在1996年有同學邀請我參加中學生夏令會，我當晚深受感動，不但決志信主，並立志委身奉獻給神。大學畢業後，我信守承諾，隨即進入安省聖經學院（天道神學院前身）修讀神學，翌年考入美國三一神學院（Trinity Evangelical Divinity School）；1983年道學碩士畢業後，返回多倫多的教會當傳道人。幾年後應聘前往美國羅省的教會牧會7年，期間繼續在福樂神學院（Fuller Theological Seminary）修讀教牧學博士。」

97回歸前後，當香港人爭先恐後移民海外之際，莫樹堅卻在1996年毅然攜同妻兒回流香港，為甚麼會逆風而行呢？原來他一直情繫老家。「生於斯、長於斯，我的心不時掛著香港，很想97前回去，見證大時代的變遷。其實，那時我在香港的家人已移民多倫多，然而，我深知是神呼召我回去，因為當時香港的教會正出現牧養的危機。」莫樹堅經過祈禱、等候，並得著太太的支持，夫婦倆便帶著兩名年幼的兒女，踏上回港之路。

黑幫兄弟 參加小組查經團契

返港幾年後，在神的帶領下，莫樹堅出任香港中國播道會牧師，負責城市宣教事工，旨在將基督的愛，透過全人的關懷，帶給不同的社群，並實踐「將教會帶到人群，然後將人群帶入教會」的理念。「2002年，被譽為『城市宣教之父』的柏祺博士，帶著三十多名教牧學博士生由美國來港上課，以及參觀當時亞洲最大的Disco夜總會348。期間，夜總會的老闆洪漢義（也是黑幫14K社團的首腦人物）對福音很感興趣，我當然要抓緊時機跟他打交道；後來透過他穿針引線，我開始認識到很多江湖人物。」神的作為奇妙莫測，居然感動這個曾是大毒梟的洪漢義，每星期騰出兩個晚上的時間，開放他的

夜總會作為聚會點，舉辦一些小組查經或團契活動，而且出席的黑道中人為數也不少，每週吸引了約50至100人參加不同的聚會。

「很多人都給電影或電視劇誤導，以為黑社會兄弟一定是無惡不作、終日打鬥廝殺的大壞蛋，其實他們也是人，也需要關懷、愛和接納。跟他們多些接觸和了解後，得知當中不少人都是來自基層或問題家庭，沒有學識、無求生技能，為了生存而走入歧途。」莫樹堅對這群人甚有負擔，他希望藉著全人的關懷，為他們打開福音大門。

得勝事工 城市宣教靠耶穌得勝

2003年，中國播道會成立「得勝堂」（意思是「靠著耶穌得勝」），由莫樹堅出任創堂牧師。他解釋：

「『得勝』事工是一項城市宣教，而『三合會』則屬於香港主流文化中的次文化。傳統教會為主流文化人士，設計了許多有效的佈道模式和門徒活動，可惜對『三合會』群體來說，那些活動卻難以見效。故此，我們研究、探討和實驗一套新的、有效的事工模式，就是『宣教』。」

莫樹師強調，為了要得著未得之民，他們的策略模式需要變，但基督真理則永不改變。究竟莫樹師是怎樣打入這群江湖中人的圈子呢？他笑說：「拿出『心』來做！比如我們知道黑社會常去一些商舖收保護費，特別是過年時節；如果已經交上保護費的商舖，他們便會放一盆『桔』在當眼位置，示意該店已有某社團『睇場』，受到保護，其他人不要來騷擾搗亂。播道會『得勝堂』在聖誕期間，同樣地在廟街為商舖免費送上一盆聖誕花，表示這是我們送上的祝福；沒想到此舉居然收

效，被很多商舖和社團接納。」莫樹師認為，這便是有創意地進入次文化社群，傳遞福音信息其中的做法。

進入江湖 服侍黑社會群體

「在他們中間有很多幫派，黑社會也分階級，做『小』的很難有機會見到最高層的『大佬』；而這群人其實很需要別人的關懷和認同。社團常有飯局，各路人馬的中、高層人物聚首一堂，大家風花雪月，吹噓一番，不談現今，只講歷史；透過這些飯局，我也有機會認識他們及其家人，這是一種關係的建立，福音種子慢慢進入他們的生命裡面，之後就交給神親叫它發芽、生長、結果。」莫樹師在他退休前一年，已經開始培養接班人，延續發展「得勝堂」的事工，現時他仍以顧問身份來關心「得勝堂」的工作。他感恩地說，27年來神一直祝福這事工，如今他們需要籌集經費，擴展事工領域；為此，莫樹師在加拿大也樂於向不同教會分享這事工的目標和未來動向。

「回顧過去的年日，我只有感恩，是神帶領我進入『江湖』，服侍黑社會的群體；哪怕是無人敢接近的黑幫人物，神依然愛他們，也不會放棄他們。當我願意為得『虎子』而深入『虎穴』之際，神就應許與我同去，並要我剛強壯膽，不要懼怕。感謝神使用我，叫我今生無悔！」莫樹師於2023年退休，回流多倫多，現時在士嘉堡華人浸信會出任半職宣教牧師；此外，他還在香港的神學院和英國的教會教授《聖經》網課，以及培訓信徒領袖等。他希望自己的人生下半場仍然繼續推廣城市宣教，讓這事工薪火相傳，無論在哪个地方都能夠擴展神的國度。
請上號角網站www.heraldmonthly.ca收聽本文聆聽版音頻。



進軍348的士高

BC Registered Acupuncturist & Reflexologist

BC省註冊針灸治療師
加拿大註冊反射治療師

接受各類醫療保險
治療車傷及中風後遺症、各類痛症、坐骨神經痛、婦科病、保健推拿。
Acupuncture for the treatment of car accidents, stroke sequelae, various pains, gynaecological diseases and health care Tuina and massage.

Accept: MSP, ICBC, WCB, Extended Health Care Plan.

許桂英 Cynthia Hoi 針灸師 Acupuncturist
梁潤定 William Leung 推拿師 Tuina Practitioner

604-307-9468
22551 Rathburn Dr. Richmond, Hamilton

Patricia Chang & Company Inc.
Chartered Professional Accountants

#908 - 13737 96th Avenue Surrey, BC V3V 0C6 (City Centre 1)
604-498-5011
patricia@patriciachangcpa.ca
www.patriciachangcpa.ca

商業諮詢
公司個人報稅
教會財團法人報稅
新移民稅務諮詢
非居民出租物業

交通方便：位於 Surrey Memorial Hospital 正對面

傳信 Parker Optical

特快一小時配鏡即有 (鏡片以存貨計)

● B.C. 省認可配鏡師及隱形眼鏡師主理
● 提供電腦視力測試

#2450-4151 Hazelbridge Way, Richmond, BC V6X 4J7 (時代坊)
T: 604-276-8302
F: 604-273-8339
email: parkeroptical@shaw.ca

默默耕耘50餘載。我的成長有你們支持。大使命還需努力。精配漸進雙光及隱形眼鏡。

專業 玻璃公司 Kelvin Glass Ltd.

雕刻磨沙玻璃、檯面玻璃
新屋裝鏡、維修玻璃窗
玻璃飾櫃、大小玻璃工程
手工最好

公司：604-879-3073
傳真：604-879-8276
304-8495 Ontario St., Vancouver, BC, V5X 3E4

KEVIN K. YIP, INC.
Chartered Professional Accountants

公司個人報稅 社團財務審核
非居民房租稅 雲端會計系統

Unit 208
8678 Greenall Ave Burnaby BC V5J 3M6
Email: kyipcpa@gmail.com
www.kyipcpa.com

會計軟件QuickBooks特許顧問

電話 604-267-1220
傳真 604-267-1225

照片+金句

www.flickr.com/photos/gardenbliss
gardenbliss123/Flickr

歡迎讀者及教會免費下載
附加耶路撒冷照片

吳國祥 Stanley Ng
604-727-3668
stanleykng@yahoo.com

專業 **Sutton** 地產
Sutton Centre

聽

陳芷盈

跨越高山低谷多得祿

夏蓮娜



《中年好聲音3》第七名、MVP獎牌及襟章

《中年好聲音3》七強歌手陳芷盈（Yanji）自參賽以來，足有10個月馬不停蹄地忙碌著，比賽結束後隨即又要投入《中年好聲音3紅白大賽》、《中年好聲音321經典大戰》、《中年好聲音3有你有我》演唱會，讓她再次處於緊張備戰狀態。她深知，一路走來能夠跨越高山低谷，完成整個賽程，全是神的恩典，以及弟兄姊妹的祈禱守望。



攻擊批評 靠著神撐下去

芷盈去年曾報名參加《中年好聲音2》，只是當時連100名都不入。她坦言：「去年有很多早已出道的參賽者，而我不過是來自福音音樂界的『小馬鈴薯』，所以即使成功入圍，恐怕也會很快被淘汰；至於今屆較多跟我一樣，不曾在娛樂圈打滾的『素人』參加，可見神有最合適的時間。」在漫長的賽程中，芷盈確實經歷了不少高低起伏。「雖然我有兩次（獻唱《領悟》和《心有獨鍾》）獲得很高的分數，但同時也遭到一些人的攻擊、嘲諷，甚至責罵。記得第一次唱《有了你》獲得五盞燈的肯定時，本應是開心的時刻，卻被人批評，說我樣貌不好、身形肥胖、眼睛細小、唱歌難聽……我亦察覺到，以前生活在溫室中，未試過受到網絡平台那麼大的關注，甚至抨擊，所以一時間不太習慣。」她忍不住問神：「主啊！我是為了你參加這個比賽，現時竟受到這麼多攻擊，你想我怎樣繼續走下去？」就在禱告的時候，感受到上帝將平安放進我心中，彷彿說：「你不需要理會別人說的話，只要憑信心往前，我會一直與你同行。」翌日醒來，芷盈完全釋懷，像是甚麼都沒發生過，這是神給她的一份保護與醫治。

家人出事 強忍哀慟情緒

事實上，芷盈一直所面對的挑戰和打擊可真不少。她憶述：「那天突然接獲大伯腦幹出血昏迷的消息，下午趕去醫院探望時，他已經陷入昏迷狀態，三天後便離世了。當時的我非常傷痛，但仍需強忍哀慟的情緒趕回比賽現場；那一場我演唱的是《領悟》，結果拿到97高分，後來這首歌更登上YouTube熱門影片第一位，真是意想不到，相信是上帝與我同在，並為我帶來安慰。」這次經歷讓芷盈明白到，她不僅能用詩歌感動人心，也可以透過流行曲，唱出深層情感，為人帶來釋放與安慰。然而，剛創下高峰不久，芷盈即進入另一個人生低谷——在另一輪比賽期間，陳爸爸病倒了，要住院長達兩個月，以致她需要不斷往返醫院探望，令她身心俱疲，無法專心練歌。芷盈直言：「多謝婉婉姐（她是基督徒）常常擁抱和鼓勵我，讓我感動不已。此外，雖然這是一個比賽，但選手之間的關係十分融洽，大家彼此支持、互相鼓勵，我還邀請參賽者一起禱告，也帶他們去佈道會，撒下福音種子。」



車婉婉與家人打氣

零分考生 服事尋回自信

透過《中年好聲音3》，芷盈的自信心提升了不少，但談到昔日學業表現時，她坦承自己曾是一名「零分考生」。「自小學開始，雖然我已經很努力讀書，也有補習，但不知怎的，每次考試分數依然很不理想，不知有否學習障礙問題；升上中學四年級改為英文授課後，成績更加一落千丈，大大打擊我的信心，也影響了我的教會生活。因為當時教會裡不少人都很有成就，令我倍感自卑，自覺一無是處，甚至討厭自己。」

在基督教家庭成長的芷盈，16歲接受洗禮，但當時對信仰並沒有認真思考；後來隨男朋友轉到伯特利會道理堂，由於那裡的弟兄姊妹年紀相若，成績、話題和興趣也很接近，讓她感到舒服自在，於是留下來，一待就十多年。芷盈不諱言：「我的信仰逐漸堅固，是從服事開始的。小時候已有人說我唱歌動聽，也鼓勵我參加詩班合唱團；來到這間教會後，更被邀在崇拜中領詩，之後又成立敬拜隊、擔任團契團長、大專組導師等。」事奉初期，她對自己毫無信心，但透過祈禱、與神建立親密的關係、專心依靠，從而見到服事的果效。

啟蒙老師 親自培訓提攜

中學畢業後，芷盈在教會擔任幹事一職，但因為薪金微薄，難以分擔家計，於是求神為她預備一份更合適的工作。她說：「有一天，在街上偶遇中學時的中文科老師，告之他的學校正招聘人手，鼓勵我去申請。當時心想，校長怎會聘用一個『零分』學生呢？出乎意料的是，校長竟讓我擔任副校長助理；也許是在校期間，我曾得過『品格獎』，又當過班長和其他學生領袖，因而贏得校長的信任，而期間我也不斷進修。」這份工作讓芷盈獲得不少肯定，也建立了良好的人際關係，發展前景理應不錯；然而，她心中始終有一團火，渴望走上用音樂服事的路，為此她常常禱告，求神使用她的歌聲，成為傳遞福音信息的工具，透過音樂祝福更多人。

正值此時，有傳道人得知芷盈服事的心志，便介紹她認識音樂傳道人陳敬濬，隨即芷盈獲邀加入他的樂隊 Christian Music Club 當歌手。「感謝神，讓濬哥成為我音樂路上的啟蒙老師，他不僅接納我，親自培訓我，教導我唱歌技巧、樂理

知識，甚至進行門徒訓練。日後每當我參加歌唱比賽時，濬哥總是陪伴在側，幫助我一步一步實踐音樂夢想，可惜後來他因肝癌離世……」芷盈對這位恩師感激不已，並認定他在自己生命中的深遠影響。

師傅塑造 天使陪伴同行

「在濬哥離世前，他把我介紹給另一位屬靈導師——永恆音樂事工（EMM）的福音歌手劉港源（Gary），後來我也加入了EMM，港源哥給我很多機會，讓我在不同場合中以歌聲服事，也鼓勵我在人前分享見證。感恩在我的生命歷程中，有這些師傅陪伴和指引，成為我的人生導師，塑造了今天的我。」

芷盈也在著名歌手關心妍（Jade）的演唱會上擔任和音。「當時的和音總監Elaine很有耐性，也花了很多時間幫助和教導我；經過努力練習，終能勝任，也讓我學會了在樂隊中，不只當主唱，



關心妍演唱會和音組（劉港源、Elaine、芷盈）

還要懂得如何調整自己的聲音，與其他人配搭，從而也拓寬了我對音樂的視野和理解。」芷盈指出，隨著Jade在香港、內地，以至海外不同地方舉行演唱會，經驗多了，有助她如何面對大型舞台，減少緊張的情緒，提升自信與表現力。

不過，芷盈在參賽初期，對面對評審唱歌，還是感到壓力很大，幸有神所賜的天使同行。她說：「除了要感謝TVB的音樂總監Donald為參賽者安排音樂製作外，EMM的音樂總監黎嘉俊（Jason Boy）也給予我極大的幫助。Jason是與我合作十多年的好同工、好拍檔，也是我音樂路上重要的夥伴。比賽期間，他不斷教我如何編排歌曲、歌唱流程、詮釋歌詞，也助我提升唱歌技巧，使我在每次演出中突破自己、創出高峰。」



芷盈與EMM音樂總監黎嘉俊

毋忘初心 傳遞愛的信息

芷盈對總決賽的成績滿意，認為「第七名」是最適合她的安排——既能打開影響他人之門，又不致於讓工作壓力過重，從而可騰出更多時間去傳揚福音。「能夠走到這一步，已經是戰勝了自己，是對多年努力的一個完滿交代。我選唱《小天使》，正好成為我在這段旅程中美麗的句點，也是一份溫柔的見證；最重要的是，我從未忘記自己的初心——把愛的信息傳遞出去。」

芷盈再次感謝歌手黃劍文和港源哥的鼓勵、支持與陪伴，讓她有勇氣踏上這條極具挑戰性的音樂比賽之路。

在此誠意推介芷盈自彈、自唱、自創的短歌《我愛你恩主，你愛我不變？》這是一首洗滌心靈、清新滋潤的好歌。據悉EMM正籌備為她灌錄全新的福音專輯，「盈光粉」期待啊！請上號角網站www.heraldmonthly.ca收聽本文聆聽版音頻。



芷盈與Fans Club